



## Ocupada la ciudad de Barbastro, nuestros soldados están a 7 km. de Monzón Se cogió al enemigo cuatro carros rusos, dos baterías, numerosas armas automáticas, material y depósitos de víveres

### Conductas y resultados en contraste

Todo el espíritu del «Fuero del Trabajo» es la antítesis de la doctrina marxista; pero de un modo particular lo es en lo que legisla sobre materia agrícola.

El marxismo gobernante se empeñó, durante los años de su funesta actuación autoritaria, en revolucionar el campo con aquello de la expropiación forzosa, que en fin de cuentas no era sino un latrocinio patrocinado por el Estado del que el agricultor colono, arrendatario u obrero, no habría de sacar nada práctico beneficioso para él en fin de cuentas.

La ley de términos municipales, así como las disposiciones todas referidas al campo, no fueron sino hostigaciones al obrero agrícola contra el propietario, que de ningún modo mejoraron la condición del obrero y en cambio acarrearón enormes perturbaciones en la economía agrícola con toda la serie de desmanes criminales que se sucedieron en aquel período infame de la dominación socialista.

Es que el marxismo es el más perverso enemigo de la propiedad, y del mismo obrero, al que si algún mejoramiento otorga es para tenerle propicio en los fines revolucionarios que persigue. No comprendemos cómo pueda haber quienes crean en las reivindicaciones proletarias por el marxismo después de visto palpablemente lo sucedido en España, y conocido el estado de miseria espantosa a que ha llegado en Rusia todo el elemento trabajador. La experiencia con sus hechos elocuentes debe abrir ya los ojos de los obreros engañados y seducidos por los señuelos doctrinales del socialismo.

Ahora tiene el obrero oportunidad de contrastar conductas y resultados y resultados. Las conductas anteriores de los agentes de la antipatria lejos de mejorar su condición la empeoraron hasta lo indecible. Los resultados de aquella actuación marxista que arrancó de la Constitución de la República de Trabajadores de todas clases han sido miseria, hambre y ametrallamiento de las masas trabajadoras dispuestas en las diversas organizaciones sindicales obreras para carne de cañón. ¿No ha sido así? Pues el que aún siga en el engaño de la esperanza redentora marxista es porque es necio incurable y para un ser así no hay sino un tratamiento adecuado: la camisa de fuerza.

En el nuevo Estado se recoge y se dicta en materia social todo lo que redunde en favor del obrero. La jornada de trabajo con todas las garantías de orden defensivo y humanitario; la retribución justa con la ayuda del subsidio familiar; la elevación del nivel de vida de los trabajadores por medio de instituciones a ello destinadas; el fomento del artesanado, «herencia viva de un glorioso pasado gremial»; el establecimiento del crédito, de la previsión y asistencia social en todas sus manifestaciones, desde el paro forzoso hasta la invalidez y el retiro obrero; la protección del trabajo agrícola en función directa de la revalorización de los productos del campo, de la propiedad y estabilidad rurales y del perfeccionamiento técnico del cultivador; todos estos asuntos de importancia vital para el mejoramiento de la vida obrera en sus diversas actividades encuentran en el «Fuero del Trabajo» un recuerdo concreto que incorpora sus soluciones más eficaces al cuadro social de la nueva España.

Tal es la conducta de los actuales gobernantes de la España imperial que, siguiendo las sabias y cristianas inspiraciones del Caudillo y Jefe del Estado, tienen puesto todo el mayor interés por las justas y ordenadas reivindicaciones proletarias. Y esto en católico y en español, que es decir, en justicia, en amor y en armonía, en honradez y en paz progresiva, que son el patrimonio moral de los hombres espiritualmente sanos y dignos.

Los resultados han de ser necesariamente de satisfacción interior en el obrero, que se ve amparado y lea mente atendido en sus legítimas aspiraciones profesionales, y de tranquilidad en el orden social sangrientamente perturbado por quienes establecieron la lucha de clases en perjuicio de las menesterosas y en favor de los propósitos antipatriotas acariciados con miras a la revolución social que persiguen las sectas diabólicas internacionales.

¿Has contribuido ya a la suscripción para poblaciones liberadas? No lo retrases.

## Nuestra superioridad proclamada por los jefes rojos

A falta de mejores argumentos que justifiquen sus constantes desastres Prieto vuelve a acudir una vez más al manoseado tema de la superioridad nacional en material de guerra.

No hemos de ser nosotros hoy, quienes salgamos al paso de esa ridícula mentira. A la vista tenemos un testimonio inapreciable: El original de un oficio dirigido por el general rojo Rodés y que dice textualmente:

«Ministerio de Defensa Nacional. Comisariado general del Ejército del Este. División 44.—Comisario de 145 Brigada.—Registro número... Frente Este, 26 de marzo de 1938. Camarada Castillo: Como usted puede ver, tenía razón en la reunión y en todas

mis manifestaciones anteriores. Mientras no exista un Estado Mayor inteligente y por más material, personal y a lo mejor buenos mandos que haya, se continuará retrocediendo.

Yo no quiero ser testigo de esta vergüenza y pienso enviarle mañana, sin falta, a Bilbao, mi dimisión de comisario, rogando a la vez canjee mi cargo por el de jefe de Estado Mayor de alguna agrupación, ya que he sabido que éste es mi fuerte. Al menos no me verá desamparado y sabré que mi trabajo fructificará, o al menos pensará de manera decisiva en un radio determinado. En fin, el portador de ésta le explicará más detalladamente la situación, aunque pienso relatar la

### La legación roja en Suecia reducida a la mínima expresión

ESTOCOLMO.—La señora Palencia, ministro del Gobierno rojo en Suecia, se ha despedido de sus amistades de esta capital, alegando que tiene que marchar a Ginebra a los trabajos de la comisión de esclavitud, ignorando el tiempo que permanecerá en la sede de la Sociedad de las Naciones.

Todo hace sospechar que estas manifestaciones de la señora Palencia son un pretexto, y que el verdadero motivo de su partida es el fracaso absoluto de su gestión y el desprestigio que día a día va adquiriendo el Gobierno que representa. El ministro del Gobierno rojo ha despedido a sus criados, así como a los empleados de Cancillería, y ha procedido al cierre del palacio de la Legación, instalando la Cancillería en el modesto local que ocupa la oficina comercial española.

Como se ve, la representación de la España roja en Suecia queda reducida a la mínima expresión, y el alejamiento definitivo de la señora Palencia, aparte de señalar su fracaso personal, nos hace ver que aun en los países que hasta ahora simpatizaron con la causa roja, está en baja el prestigio de la decadente diplomacia del Gobierno de Barcelona. EFE.

### Curso para alféreces y sargentos provisionales de Infantería

BURGOS.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la convocatoria para un curso para la formación de alféreces provisionales de Infantería, en las Academias de Granada, Avila y Rifón.

El número de plazas será de 300 para cada una de las Academias. La duración del curso será de dos meses y las condiciones son las mismas que en los cursos precedentes.

El plazo de admisión de instancias se cerrará el día 10 del próximo abril, para comenzar el día 20 del mismo mes.

También se convoca un curso para la formación de sargentos provisionales de Infantería en las Academias de Vitoria, San Roque y Jerez de la Frontera, que dará comienzo el día 20 del próximo mes de abril.

Las condiciones para este curso son las mismas que los convocados anteriormente para sargentos.

ofensiva enemiga en un «raport» que no dudo contendrá datos interesantísimos, desde el punto de vista táctico y que titularé: «Por qué ganó Yagüe la batalla del Sur del Ebro y descubrió una nueva táctica para ganar la batalla del frente del Este».

«De todas maneras, aunque soy fuerte de espíritu, por esta misma fortaleza estoy dispuesto a que este estado de cosas no me perjudique en absoluto ni derrumbe mi moral. El trabajo político sirve para muy poco, cuando en los Estados Mayores no saben ni la situación de las fuerzas propias ni enemigas, que se dan órdenes de repliegue de gran envergadura en cuatro líneas.

### En el sector de Alcalá la Real, del frente de Jaén, se han ocupado algunas posiciones rojas

Un «rata», derribado en combate y otros dos aviones destruidos en el aeródromo de Lérica

## Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 28 de marzo de 1938. (II Año Triunfal):

En el frente de Aragón, las tropas de nuestra derecha, venciendo la resistencia del enemigo, han ocupado las posiciones de Valdecas, cotas 321, El Collado, La Cruceta, cota 781, Monagrel, el pueblo de Zorita del Maestrazgo, el vértice de San Joaquín y cota 1.129.

Las tropas legionarias han rechazado algunos contraataques y han conquistado totalmente el macizo del Mirablanco.

Otras columnas han llevado a cabo la ocupación de las cotas 238, 236, 227 y 261, el vértice Iseña, altura de la Cruz de Masatrigos y cotas 137, 139 y 134, arrojando al enemigo, que hizo resistencia y que dejó en nuestro poder cuatro carros rusos, mucho armamento y gran número de muertos.

Las tropas del sector de Fraga, han ocupado Mequinenza y además, han ampliado las cabezas de puente del Cinca, cogiendo dos baterías, numerosas armas automáticas, grandes depósitos de municiones y material de fortificaciones, otros depósitos de harina y aceite y muchos prisioneros.

Otras tropas más al Norte, han alcanzado la línea del Cinca, ocupando Pomar, Espiche, Santa Lecina, Alcolea del Cinca, Otiñena y Cena.

En nuestra izquierda se ha avanzado también notablemente y se han conquistado Alquezar, Buera, Salinas de Hoz, Hoz de Barbastro, el vértice de Coronas de Hoz, alturas que dominan por el Este la carretera desde Salinas de Hoz a Salas Bajas, el pueblo de Barbastro, Fornillo, Termisán, kilómetro 7 de la carretera de Monzón, Monezma y Las Torretas. Y en el sector del Gállego, se han ocupado los pueblos de Ipies, Jabarrella, Lasioso, Layes, La Nava, San Vicente y Cerues.

Se ha cogido al enemigo por estas fuerzas más de 150 prisioneros, ocho ametralladoras, veinte fusiles ametralladores y muchos fusiles de repetición, y en Barbastro, un hospital entero.

En el frente de Jaén, sector de Alcalá la Real, se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, habiéndose ocupado, no obstante la resistencia del enemigo, el vértice Allozo y la meseta de Cornicabra.

Además de los aviones enemigos derribados de los que se dió cuenta en el parte de ayer, fué abatido en combate aéreo un «Rata» e incendiados otros dos aparatos al bombardear el aeródromo de Lérica.

Salamanca, 28 de marzo de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## La Tarjeta de Acción Católica

En el «Boletín Oficial» del Obispado del Excmo. señor Obispo publica la siguiente interesante exhortación pastoral.

«Va en otra ocasión hemos hablado de la Tarjeta de Acción Católica. Fué en 1936, pocos meses antes del glorioso Movimiento Nacional, en horas de confusión y defecciones, cuando tanto abundaban los católicos distraídos e inconscientes.

Hoy en cambio preferimos cambiar de auditorio. A tono con estos momentos históricos de heroísmo y de vibración del sentimiento patriótico religioso, nos dirigimos solamente a la legión de los católicos fervorosos, honor de la España Nacional para decirles:

En agradecimiento a Dios Nuestro Señor, que os ha dispensado el honor altísimo de invitaros, por medio de su Vicario en la tierra, a participar en el apostolado jerárquico de la Iglesia, alistados en este «ejército pacífico» de la Acción Católica, que tiene la aspiración nobilísima de reconquistar España entera para Jesucristo, su verdadero Rey y Señor: tomad la Tarjeta de Acción Católica, que viene a ser algo así como la «Cartilla Militar» del católico de vanguardia.

Pero entiéndase bien.

Tomar la Tarjeta de Acción Católica este año de 1938, equivale a esta valiente afirmación:

«Aspiro a ser católico de veras, esto es, hombre de fe sincera y práctica, consecuente—si es preciso, hasta el heroísmo—con mis convicciones religiosas.

Aspiro, además, a ser apóstol de esa misma fe entre mis hermanos, más no apóstol a mi modo,—individualista, de grupitos...—sino apóstol católico, disciplinado,

«Mientras existan jefes de Estado Mayor que no sepan, o no se atrevan a redactar una verdadera orden de operaciones y no sepan producirse con energía, nada decoroso se conseguirá. Mientras no existan inteligencias ni estrategias que coordinen los movimientos y sepan maniobrar, mientras todo esto dure, existirán pér-

universalista, identificado con todos los intereses del Cuerpo Místico de Jesucristo, de que me glorio en formar parte.

Puede la Sagrada Jerarquía contar conmigo, incondicionalmente, como católico de primera línea...»

Aún más. En instantes como estos en que se están echando los cimientos del futuro Imperio español, debiera el buen católico hacer ratificación concreta de su fe en éstos o parecidos términos:

«Confieso que el fundamento insustituible de la grandeza de España es y será siempre Jesucristo y la adhesión cordial a la Santa Iglesia Católica.»

Y, puesto que la Iglesia coloca en lugar destacadísimo de la «Orden del día» a la Acción Católica, y la bendice y ama como la pupila de sus ojos, quiero que, también sobre este punto, conste claramente mi absoluta compenetración con el sentir de mi Madre la Iglesia...

Como prenda y testimonio de esta mi fe y deliberada voluntad, tomo este año la Tarjeta de Acción Católica...

A nadie sorprenda este lenguaje. Es la hora de la verdad sin eufemismos.

Urge, ya, en nuestra Diócesis de Avila como en España entera, hacer el recuento, el fichero exacto de los católicos selectos.

Quien aspire a este gloriosísimo título, además de cumplir todos los deberes fundamentales de la Ley Cristiana, provéase también de este nuevo «Carnet de identidad», es decir, de la Tarjeta de Acción Católica.

† SANTOS, OBISPO DE AVILA.

bidas eutrapias de aves de mal agüero.

«En fin, con líneas idénticas me dirigiré mañana a Bilbao, a quien pediré intente canjearme el cargo o se me acepte mi dimisión, e impondré mi tesis en la que me apoyé.

Aquel «yo estoy en mis trece» mio  
Continúa en la cuarta página

# Los aspavientos de los rojos y de sus simpatizantes

Un caballero se encontró en cierta ocasión ante un sujeto, mal educado, de temperamento provocativo, que empezando por hablarle en tono inconveniente, acabó por insultarle. El caballero aguantó con resignada paciencia las inconveniencias, contestó con razones los propósitos provocativos de aquel sujeto, incluso se limitó a protestar con dignidad de las injurias. Pero llegó un momento en que aquel hombre, tomando por debilidad la paciencia, y por cobardía el hecho de no ponerse el caballero a su nivel, llegó a poner sus manos pectorales en el rostro del caballero. Y entonces éste contestó como el derecho de legítima defensa le autorizaba. Y fuerte como era, vigoroso y hábil, le dió una serie de puñetazos que le hizo tambalear seriamente. Excitado —razones había tenido para ello— el caballero por todo lo acaecido, dió al otro una soberana paliza, a pesar de que intentó al principio, acometerle y luego resistir, mientras que como podía llamaba en su ayuda a los espectadores, quejándose amargamente de los golpes que recibía, y protestando de que era víctima de la agresión de aquél que resultaba más fuerte que él.

Algo análogo está ocurriendo en España. Los españoles vinieron sufriendo tiempo y más tiempo la tiranía del Frente Popular, con inspiración cada día más pronunciada del comunismo y del anarquismo. La gente pacífica, religiosa, prudente, hubo de tolerar, durante años inconveniencias y provocaciones. Siguiéron a ellas las injuriosas agresiones a las personas y a los templos y a las propiedades particulares y a los elementos de producción. Los incendios y los asesinatos constituyeron hechos habituales. Se llegó a casos abominables. La ausencia de toda pasión explicable por la ceguera de ninguna idea, y la revelación en cambio de la falta de todo sentido moral, se reveló en casos, como el de haber hecho seguir la puesta en libertad del asesino, convicto y confeso, de su patrono dignísimo, de la imposición de darle nuevamente trabajo en la propia fábrica... Siguió el asesinato de un parlamentario insigne, venganza de haberse opuesto en las sesiones del Parlamento a tantas atrocidades y tiranías, asesinato cometido por agentes con uniforme del Gobierno que luego se ha intentado presentar a Europa y a América como a representante del sistema parlamentario y de las libertades civiles.

El pueblo español, como el caballero de la anécdota, no ha podido aguantar más. Ha contestado como ha podido. Y ha resultado ser más fuerte que los insolentes provocadores, que los criminales desalmados. Y ahora el comunismo y el anarquismo y el marxismo de todos los matices, cuando les toca la de perder, al recibir en su propio cuerpo los rudos golpes que antes asestaban a los pacíficos burgueses—que antes prudentemente habían cuidado de desarmar, gritan desafortunadamente que son agredidos, que no hay derecho a que se les ataque de esta manera; y ora llorando para excitar los sentimientos de piedad de todas las madres alejadas del lugar e ignorantes de lo que ocurre, ora afectando querer llevar hasta el heroísmo la defensa de una libertad que ellos empezaron por negar a todos los demás ciudadanos, intentan llamar en su ayuda a la opinión europea y americana naturalmente demasiado distraída por sus propias preocupaciones para comprender exactamente el caso español.

Todo lo que ocurre en España, lamentable ciertamente, no es más que una consecuencia trágica de hechos anteriores. Es la contestación del caballero al rufián insolente, provocativo, que acabó por ser desalmado agresor. Pero la parte de la opinión de Europa y de América que se deja impresionar, en sentido de simpatía hacia los pobrecitos rojos, víctimas hoy del hecho de que los

demás sean ahora más fuertes, ha de comprender que las desgracias actuales son mucho más lamentadas por los españoles que por los lectores de periódicos europeos y americanos que se indignan un momento ante las relaciones de los telegramas impresionantes para no acordarse más de ello al día siguiente. Para los españoles auténticos cada vida perdida, de cualquier bando que sea, es un hermano que falta; cada propiedad destrozada, es una parte del patrimonio nacional que se pierde. No han de ser los masones esparramados por el mundo los que nos han de hacer ver. Pero todas estas trágicas desgracias son el amargo precio de redención de las atrocidades anteriormente consentidas, cuando las plañideras internacionales no habían encontrado todavía la hora de llorar.

Y son sobre todo el duro precio a que España ha de pagar su garantía de que no se repitan los crímenes rojos!

La indignación de los gobernantes

aparentes, es decir, los que oficialmente lo son de la España roja, recuerda mucho el caso de aquellos contrabandistas del Pirineo que un día se quejaban ante un turista curioso. Las cosas irían muy bien, le decía: nosotros seríamos felices, si no fuera por estos sinvergüenzas de carabineros que no nos dejan trabajar. Esto es lo que deben decir internamente los Azafia y los Negrín y los Prieto.

—«Todo iría muy bien si los nuestros pudieran seguir asesinando curas, arrebatando las cosechas de los hombres del campo, expropiando joyas y dinero, quedándose las propiedades y las industrias...», pero estos malditos ejércitos de Franco nos lo están estorbando».

¿Cuándo comprenderá la triste pero clara realidad esta parte de la opinión europea y americana, llena de buena fe, pero sin antecedentes exactos de la realidad, que tan fácilmente se deja impresionar por los aspavientos de los rojos!

M. André Real.

## El Papa y la España nacional

«L'Osservatore Romano» ha publicado el siguiente artículo:

«Solemnidades en honor de su Santidad en la España católica»

Hemos dado cuenta en días anteriores de las extraordinarias manifestaciones de adhesión a la Santa Sede que han tenido lugar también este año en la España católica con ocasión del aniversario de la Coronación del Sumo Pontífice. Los pormenores que se han recibido, posteriormente, sobre aquellas solemnes conmemoraciones dan margen mayor a las tan favorables impresiones de las primeras noticias porque han revestido este año más que nunca el significado de un plebiscito nacional de fe romana, muy de notar después de las campañas denigratorias intentadas el año pasado en algunas regiones que estaban bajo el dominio de las sectas antirreligiosas.

Todos los periódicos nos comunican desde San Sebastián, sin distinción de tendencias, han publicado extensas crónicas y artículos interesantes acerca del Papado y del Pontífice reinante, haciendo resaltar el paternal interés que Pío XI ha demostrado por «Su queridísima España con palabras y discursos inolvidables, con generosidad de socorros y con la delicadeza de ofrecer Sus dolores por la salvación del pueblo español».

La Radio Nacional estuvo difundiendo, durante tres días, desde todas las estaciones, conferencias sobre las Encíclicas pontificias y sobre las fiestas que se celebraban en las distintas ciudades, forma de homenaje muy práctica y eficaz, como la de artículos ilustrados de Prensa, que nos place ver difundirse un poco en todas partes y que debe ser celebrada como uno de los medios más oportunos contra las insistentes propagandas de prejuicios y errores contra la divina institución del Papado...

Hasta en los distintos frentes de la España en guerra y en los hospitales civiles y militares se ha orado en estos días con gran fervor por el Padre Santo. La Juventud Católica Masculina ha enviado un conmovedor mensaje a todos los que sufren y combaten invitándoles a ofrecer sus dolores por la preciosa salud de Su Santidad.

Entretanto, de todos los ámbitos de la España católica continuaban llegando a la Santa Sede telegramas de

homenaje de parte de las autoridades religiosas, políticas, civiles y militares, destacándose las supremas, como también de las Asociaciones religiosas y de Acción Católica y de distintas personalidades.

También este año, y en número mayor que en el pasado, han llegado de la misma España miles de tarjetas con devotas expresiones para el Padre Santo y la Santa Sede firmadas por simples fieles y muy frecuentemente por los miembros de las familias cristianas.

El Santo Padre ha quedado vivamente conmovido a vista de tan vasta y piadosa demostración de afecto filial y, no pudiendo hacer llegar a cada uno una singular muestra de su paternal complacencia, quiere que todos y cada uno sean comprendidos en su cordial bendición apostólica y en la ferviente plegaria que él eleva al Altísimo por la felicidad de estos sus hijos y por la salvación y prosperidad de Su queridísima España.

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateo lo poco que la Patria te pide.

Si no entregas tu chatarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

## Dinamarca y la España Nacional

El cotidiano danés «Berlingsketidende», edición del 18 de los corrientes, publica la siguiente noticia:

«Una Representación oficiosa Danesa cerca del Gobierno de Franco. —Según se dice el Gobierno está tratando de establecer una representación danesa oficiosa cerca del Gobierno de Franco en España.»

Con este fin vendrán a Dinamarca el ministro danés señor Boeck, que ha vivido en Lisboa, desde 1936 en que tuvo que abandonar la Legación danesa en España, y el cónsul danés en Bilbao, señor Aage Lindegaard, en futuro próximo para negociar con el ministro de Relaciones Exteriores de Dinamarca.

Se habla de la posibilidad de que

## De acuerdo

A esos pobres milicianos que huyen como los gamos en el frente de Aragón don Inda, con intuición, llama «Ejército del Este». ¡Y tanto, «Napoleón», apropiadísima es esa denominación para el frente aragonés! Reciben tal palizón de nuestros bravos soldados, de Falange y Requetés que quedarán enterrados ¡como no salgan por pies!

La «horda»... ¡ya se armó!

Con su discurso... de Prieto —que a nadie hizo tilín— quería el doctor Negrín disimular el aprieto en que se encuentra y decía en continuo lamento:

«—Nos ganan por su armamento, pero en cuanto llegue el día que ya no se hará esperar de que todos trabajemos (un listo, sustituiría el verbo por «nos pirem») y nos podamos armar, veréis como los vencemos y empezamos a avanzar hasta que recuperemos...»

¿Y dice que se va a armar la horda? ¡Ay!, que gachó más optimista y guasón. ¡Pues no hace ná que se armó la horda, allá, en Aragón!

Valyán.

Envía tu donativo en metálico o en especie para las ciudades que se van liberando del marxismo.

## Como se muere en las cárceles de Barcelona

Un voluntario argelino que ha con seguido evadirse de la zona roja ha dado algunas precisiones sobre la vida en las cárceles de Barcelona. «La República du Sud Est» de Grenoble, en su edición de 18 del actual recoge sus declaraciones.

«No hay palabras para describir el estado de miseria en que se hallan los prisioneros de estas cárceles flotantes, de este infierno del «Argentina» y «Villa de Madrid», que yo he conocido.

«Consumidos por los piojos, faltos de todo, no reciben como alimento más que una especie de caldo nauseabundo donde nadan algunos granos de arroz, de lentejas o de garbanzos podridos.

«Durante 15 días yo recibí en total 550 gramos de un pan infecto.

«En estos buques se hallan mujeres, ancianos y niños.

«Denuncio ante todo el que quiera oírme la odiosa tiranía de la Checa que hasta el día de hoy reina omnipotente en la España roja donde ejerce su odiosa dictadura.

el señor Lindegaard, en término próximo, será nombrado representante danés ante el Gobierno del General Franco.

El desarrollo de esta cuestión se debe a las repetidas quejas de parte del mundo de los Negocios.

Recordemos que el asunto fué ya objeto de examen en el Parlamento danés y que en el mismo tuvo una brillante intervención en favor del establecimiento de relaciones entre Dinamarca y la España Nacional el diputado conservador señor Korsgaard.

## F. E. T. en Colombia

BOGOTÁ.—En el Círculo Nacionalista Español de esta capital se ha celebrado asamblea general, con gran asistencia de socios.

En el acto reinó gran entusiasmo, y se dió cuenta de haber sido nombrado jefe de F. E. T. y de las J. O. N. S. en Colombia, don Antonio Valverde Gil, que es presidente del Círculo.

Se esbozaron planes sobre la labor futura. Quedó designada la nueva directiva.

Finalmente, ante la imagen del Sagrado Corazón, entronizada en el salón de actos, y la fotografía del Generalísimo Franco, el presidente tomó el juramento de fidelidad al Caudillo, en presencia de toda la asamblea acto que fué rubricado con los himnos Nacional y de Falange, los vivas reglamentarios y entusiastas aplausos.

## Sufragios por los caídos

BOGOTÁ.—Organizada por el Círculo Nacionalista Español, se ha celebrado en la iglesia de los PP. Agustinos, una solemne misa en sufragio de los españoles muertos en defensa de la Religión y de la Patria.

El funeral, al que asistió el representante del Generalísimo, se vió muy concurrido y muchos de los asistentes se acercaron a la Sagrada Mesa, aplicando los frutos de la Comunión por la Causa que defienden todos los buenos españoles.

## Llamamiento a los escritores

### Concursos literarios de «Letras»

1.000 pesetas en premios (ampliables), 1.000. Un premio de 500 pesetas. Dos segundos premios de 150 pesetas cada uno. Cuatro accésits (ampliables) de 50 pesetas cada uno. «Novelas policíacas». Plazo de admisión, hasta el 31 de mayo.

«Letras», en su deseo de estimular la producción literaria y, de satisfacer las aficiones del público, se propone organizar concursos con importantes premios en dinero, según distintas normas que oportunamente daremos a conocer.

Comenzaremos con un Concurso de novelas policíacas que se ajustará a las siguientes condiciones:

1.ª El objeto de este Concurso es la novela del género policíaco escrita en español, inédita y de una extensión aproximada de 150 a 250 páginas escritas a máquina y doble espacio. Esta condición no ha de interpretarse rigidamente; se trata tan sólo de establecer ciertos límites con la flexibilidad que requiera la trama del argumento.

2.ª La obra ha de ofrecer interés, dinamismo y emoción, sin incurrir en inverosimilitudes excesivas. Ni en su conjunto ni en sus episodios ha de hallarse en pugna con la moral cristiana ni con los postulados del Movimiento salvador de la Patria.

3.ª Los originales habrán de remitirse a la Dirección de «Letras»: Avenida del General Moia, 64, Zaragoza; y deberán llegar a nuestro poder antes del 31 de mayo próximo.

4.ª La Dirección «Letras» designará libremente la que a su juicio merezca el primer premio, las dos que merezcan los segundos premios y los accésits. Contra este fallo no se admite recurso alguno ni se establecerá correspondencia sobre el acierto de la designación.

Al autor de la novela que obtenga el primer premio se le entregarán 500 pesetas; 150 pesetas a cada uno de los segundos premios, y 50 pesetas a cada uno de los accésits.

«Letras» tendrá el derecho de publicar estas novelas en una o varias ediciones. No obstante los autores conservarán su propiedad intelectual y podrán en consecuencia editarlas por su cuenta o cederlas a otros autores siempre que en estos casos se publiquen en un plazo no inferior a dos meses, contados desde la fecha en que hubieran aparecido en nuestra Revista.

5.ª Los autores pueden firmar con su propio nombre (indicando también

## Misión fascista en España

SALAMANCA.—Han llegado los miembros de la Misión fascista constituida por varios diputados que han venido, por invitación del Generalísimo para visitar la España nacional. Han sido recibidos con verdadero entusiasmo.

Han salido con dirección a Burgos en donde serán recibidos por el Secretario nacional de F. E. T., ministro señor Fernández Cuesta.

## Periodistas sirios recibidos por el conde de Jordana

BURGOS.—Una comisión de periodistas de Siria y de la República de Libano que recorren la España nacional han llegado a esta ciudad acompañados por el coronel señor Sánchez Pol.

Han visitado los monumentos de la ciudad y han sido recibidos por el Ministro de Relaciones Exteriores que les dió la bienvenida. Uno de los periodistas agradeció las atenciones de que ha sido objeto y proclamó el orden magnífico que en la España nacional se advierte.

## Lo que piden nuestros soldados

Madrina de guerra el cabo Antonio Rodríguez, Francisco Manzano y el churrero de Avila. Telefonistas, 35 batería de acompañamiento 6,5 Madrid.

Gratitud Manuel Serrano Castelló, de la Estafeta de Campaña, Batallón 163, 4.ª Compañía, Madrid, envía por nuestro conducto el testimonio de su gratitud a la persona que le ha remitido un libro que pidió hace unos días desde estas columnas.

Vida de Santa Teresa de Jesús el cabo Agustín González.

Vida de San Juan de la Cruz el soldado Dionisio Jiménez.

Un diccionario el soldado Dionisio Jiménez.

Los tres del Regimiento Infantería «La Victoria» n.º 28, 76 Batallón, 2.ª Compañía, Toledo.

Madrina de guerra el sargento Eliseo Díez; el cabo Antonio Pérez (éste la desea de Pedro Bernardo); Sebastián Hernández; Arturo López Rodríguez. El tercero, y cuarto piden respectivamente una insignia de Falange, y un rosario y medalla de la Virgen del Carmen y mondadientes.

Un rosario y una insignia de Infantería Santiago Olivares.

Episodios de Dic-Turpin José Cruz Gómez.

Un acordeón y una boina de Requeté Antonio Martín.

Una linterna, una docena de botones color kaki, agujas e hilo Juan Calvo Bajo.

Una pitillera, hilo y botones color kaki Antonio García.

Cuerdas primas, 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª y 6.ª de bandurria y guitarra Juan Sánchez.

Todos del Regimiento Infantería «La Victoria» n.º 28, ametralladoras del 165 Batallón, 1.ª Sección, 1.ª máquina, Estafeta 32.

el domicilio) o con pseudónimo. Caso de resultar premiada alguna conpseudónimo el autor deberá manifestarnos su nombre y domicilio para remitirle el importe del premio, expresando si en la edición ha de firmar con su nombre o con pseudónimo. En este último caso se mantendrá su nombre en absoluta reserva. También, si no tienen inconveniente, deberán remitirnos su fotografía para reproducirla en nuestra Revista.

6.ª La Dirección podrá conceder más premios y accésits si, a su juicio lo requiriese el mérito de las obras recibidas.

7.ª La Dirección de «Letras» se reserva el derecho de declarar desierto el Concurso, en todo o en parte, si estimase que las obras no reúnen las condiciones apetecidas. También podrá declarar desierto algún premio, distribuyendo su importe en varios premios inferiores, si el relativo mérito de las obras así lo aconsejare para mayor justicia del fallo.

8.ª No se devuelven los originales, ni se admite correspondencia acerca de los mismos.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SORTEO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catalogos gratis. Los pedidos a Largo Martín s/n, ALAEJOS (Valladolid)

# Servicios de Correos y Telégrafos

## DE AVILA Horario

### CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Cirol postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

### TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Cirol telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

### Compañía Telefónica Nacional de España

#### Aviseo a los obligacionistas

A partir del próximo día 1.º de abril se pagará el cupón número 36 de las obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el citado día primero.

El pago del mencionado cupón, que solo afecta a los títulos que radique en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado:

- Banco Hispano Americano de Bilbao
- Español de Crédito
- Urquijo
- Herrero
- Guipuzcaano
- Mercantil
- Pastor

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional en el «Boletín Oficial del Estado» de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5'25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid 21 de marzo de 1938. El Año Triunfal. El Consejo de Administración.

### Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el surto a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo, V asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

AVILA. Tip. y Enc. de Senén Martín

### HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a las	2,05
> B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00	> 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, alas	11,00
> 325, Mixto para Salamanca, a las	17,40	> 326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
> 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20	> B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00
> de viajeros a Las Navas, a las	11,15	> de viajeros de Las Navas, a las	17,40

*¿Sufre usted del estómago?*

En el Elixir Estomacal Saiz de Carlos, un gran alivio en su estómago.

Usado con la seguridad de que jamás perjudicará por lo que es el remedio preferido por la clase médica.

Indica estos Dolores de estómago: diarrea, hiperacrididad, vomitos, distensión y dolores de estómago.

**ELIXIR ESTOMACAL**

**SAIZ DE CARLOS**

VENTA EN FARMACIAS

DIRECCIÓN PROVISIONAL: SAN BARTOLOMÉ 1 - SAN SEBASTIÁN.

### ¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

### ¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

#### UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, etc.

rogue y levante

Hay muchas imitaciones

En todas partes, 1'60 plus por correo, 2 pta.

Para todos hay un sitio en la lucha gloriosa de España. A ti ciudadano pacifico te corresponde ayudar a su reconstrucción, entregando toda la charra que poseas.

### Centros Oficiales

#### Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 10. Distrito Forestal, de 9 a 2.

### ¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento «antirreumático» «KARMEI», de vanda en todas las farmacias de AVILA.

### «Pomada Cereo»

cura úlceras, eczemas, quemaduras herpes, hemorroides y sabañones

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

### Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastin a las	8
		a Segovia a las	10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastin a las	18
		a Avila a las	19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	16	Llegada a Arevalo a las	17'30
de Arevalo a las	7'30	a Avila a las	9'30

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
de Arevalillo a las	11'30	a Avila a las	14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas	11'30
de Arenas a las	12'30	a Avila a las	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las	7	Llegada a Navaluenga a las	10
de Navaluenga	12'30	a Avila a las	15

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las	15	Llegada a V. del Obispo	18
de V. del Obispo	7	a Avila a las	10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las	8	Llegada Peñaranda a las	9
		Salamanca a las	10'15
1.ª salida de Salamanca a las	7	Llegada Peñaranda a las	8'15
		Avila a las	9'30
2.ª salida de Avila a las	18	Llegada Peñaranda a las	20
		Salamanca a las	21'30
2.ª salida Salamanca a las	15'30	Llegada Peñaranda a las	16'30
		Avila a las	18

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las	9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
		Llegada a Leganés a las	15'30
		a Getafe a las	15'40
Salida de Getafe a las	13'00	Llegada a Leganés a las	13'40
		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	16'40
		Llegada a Avila a las	19

### CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las	11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
		Llegada a Leganés a las	17'55
		a Getafe a las	18'05
Salida de Getafe a las	9'30	Llegada a Leganés a las	9'40
		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'15
		Llegada a Avila a las	16'50

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las	9
de Piedrahita a las	9'30	a Barco a las	10'15
de Barco a las	13	a Piedrahita a las	13'45
de Piedrahita a las	14	a Avila a las	16

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

Es fácil criar vigorosos a los niños cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en cualquier época • No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita.

En cajas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

## Mitin de protesta sobre España

### Ataque del doctor Inge contra Madrid

“ODIO LA CRUELDAD Y LA PERSECUCION,”

El «Daily Telegraph Morning Post» del 24 del actual publica lo siguiente:

«El doctor Inge, hablando anoche en una reunión pública bajo los auspicios de «los amigos de la España Nacional», en Queens-Schall, hizo al Gobierno español responsable de la «matanza de miles de personas inocentes».

El doctor Inge dijo que era su primera y esperaba que su última comparecencia en un estado semi-político.

«Nosoy un político—declaró—, no tengo simpatías por el Fascismo y no defiendo a la Iglesia Católica Romana en España».

«Pero encuentro extraño que nuestro Gobierno haya dirigido una protesta feroz al general Franco, porque se haya matado a ochocientas personas en un ataque aéreo, cuando cincuenta mil o cien mil, algunos dicen que doscientas mil personas inocentes, hombres, mujeres y niños, han sido degollados a sangre fría, con el acompañamiento de crueldades de todas clases, delante de los ojos de un Gobierno que todavía queremos reconocer, sin que haya habido ni una palabra de protesta».

«Estoy aquí, siguió, porque odio la crueldad inhumana y la persecución, sea religiosa o antirreligiosa y porque odio la mentira sistemática».

Las fuerzas del Gobierno español luchan bajo la bandera roja, y no la española. Conventos, iglesias ardían ya en 1931, y sacerdotes, monjas y frailes andaban escordados.

El año pasado los expertos estimaban en cincuenta mil las personas que habían sido asesinadas solamente en Barcelona y Madrid. O el Gobierno era responsable de estas matanzas, caso en el cual la rebelión contra él estaba diez veces justificada, o había perdido el dominio de la situación, y en este caso ya no merecía el nombre de Gobierno. ¿Qué podemos hacer? Parte de nuestra población cree la mentira grotesca de que la sublevación es una reacción contra un Gobierno debidamente constituido.

Los franceses están infringiendo el acuerdo de No Intervención abiertamente, y cientos de jóvenes están pasando la frontera española de contrabando.

Lord Phillimore, que presidía la Asociación, dijo que los amigos de la España nacional habían tenido que formarse, por haberse montado una enorme Asociación de propaganda del otro lado.

### SUMINISTRO DE PAN

a la Casa de Misericordia en los meses de abril, mayo y junio. Se admitirán proposiciones con ofertas de precio por kilogramo en el domicilio del presidente, calle de Estrada, 10, el día 31 del actual, de doce y media a una.

(Viene de la página 1.º)

de la reunión relámpago de Bujalaroz con Bilbao, continuó sosteniéndolo con más firmeza si cabe. El tiempo me viene a dar la razón y se producirán ahora o más tarde acontecimientos de mayor importancia.

Ruego de una impresión al portador de la presente.  
Firmado: RODES.

Saludo a Franco: ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España!

## Lotería Sevillana. Último sorteo

Gran sorteo extraordinario, que se celebrará en Sevilla el día 21 de abril, Pro-familias de Combatientes.

Premio mayor 1.000.000 de pesetas.

idem segundo 500.000 pesetas.

idem tercero 200.000 pesetas.

idem cuarto 100.000 pesetas.

En total mil premios con un valor de 3.200.000 pesetas.—Precio del billete, 250 pesetas, divididos en décimos a 25 pesetas.

Se hallan de venta en la Administración de Loterías, Santa Teresa, 9, Avila.

El capitán Víctor Ozalet, diputado, dijo que la paz y la prosperidad reinaban en las dos terceras partes de España controladas por el General Franco. El decir que el General Franco estaba dominado por alemanes e italianos, era desconocer el carácter español. El General Franco nunca firmaría nada que entregara la soberanía sobre una pulgada del territorio español, y su victoria redundará en provecho de nuestro interés comercial.

Habló después Sir. Henry Page Croft, diputado, que dijo que había ochenta mil comunistas extranjeros del lado de los rojos, siendo una fracción pequesísima de las fuerzas de Franco extranjeras. Reconozco a Franco como un caballero cristiano, y tengo fe en su palabra.

### Un nuevo enviado rojo para buscar ayuda en Francia

BARCELONA.—El ministro rojo de Defensa Nacional ha dado posesión al nuevo subsecretario del Ejército de tierra, teniente coronel de Infantería Jesús Pérez Salas. Asistieron al acto los generales Llano de la Encomienda, Bernal y Rojo. El ministro, Indalecio Prieto, dijo que ha cesado en la Subsecretaría el teniente coronel Fernández Bolaños, que va de agregado militar a la Embajada de España en París. ¿Razones del nuevo destino? Que el Gobierno de la República lo considera más útil en ese cargo, porque entre Fernández Bolaños y algunas relevantes personalidades del actual Gobierno francés median lazos de amistad vieja e íntima y esperamos que esta amistad personal de Fernández Bolaños nos sea útil.

De ciertas naciones, agregó el ministro, nos llegan ayudas de palabras, pero solamente de palabras. Aludes de palabras de solidaridad, de simpatía, de aliento, mientras que al enemigo le llega a torrentes el material bélico.

Son momentos de responsabilidad para todos, agrega Prieto. Ni a Pérez Salas ni a nadie que ocupe puestos militares se le pueden exigir responsabilidades. La milagrería tampoco se logra por medio de gesticulaciones. Ante todo es preciso que cada uno se de cuenta de su propia responsabilidad, encarándose en las horas adversas, no con el mundo exterior, sino consigo mismo para alcanzar el íntimo premio de saber a conciencia que se ha cumplido con el deber.—Agencia EFE.

## SUSCRIPCION

para auxilio a poblaciones liberadas

Se han recibido en este Gobierno Civil con destino a dicha suscripción las siguientes cantidades:

Don José María y don Manuel Abellán, 25 pesetas; Vecinos de Sotalvo, 229; ídem de Rivilla de Barajas, 6,45; ídem de Arenas de San Pedro, 5; ídem de S. Esteban del Valle, 100,35; ídem de Nava de Arévalo, 132,45; ídem de Hoyorredondo, 19,70; ídem de Umrías, 189,15; ídem de Tormellas, 62,50.

Importa esta relación 769'60.

Suma anterior 20 059 60.

Suma total, 20.829'20.

# AVILA AL DIA

## Homenaje a Mola

Aceptada la idea de construir una Cruz monumental de piedra en el lugar del accidente que ocasionó la muerte del inolvidable y heroico general Mola (q. e. p. d.) y asimismo un camino vecinal de acceso a dicho lugar, se ha constituido en Valladolid una Comisión, presidida por el Excmo. señor teniente general don Emilio Barrera, encargada de la iniciación de una suscripción nacional a tal efecto y de ordenar la realización de las obras.

A fin de facilitar la recaudación en esta ciudad y su provincia, abrimos en este diario la suscripción a este objeto y se admitirán donativos hasta el día 30 de Abril próximo con un máximo de cinco pesetas en las ofrendas particulares y de mil pesetas para las sociedades o entidades.

Daremos cuenta diaria en estas columnas de las entregas que se nos hagan.

Abriremos la esperanza, seguridad mejor, de que el patriotismo de los avilenses y su afecto al general Mola, que residió bastante tiempo en nuestra ciudad, distinguiéndola con singular aprecio, acogerá con satisfacción esta idea de ofrecer el tributo póstumo al invicto e ilustre general y contribuirá generosamente con sus aportaciones a engrasar la suscripción que se realizará en toda la España nacional.

Todo por la Patria y por sus héroes.

### Han entregado donativos

Don Senén Martín Díaz, 5 pesetas; don Jacinto Flor de Romero, 5; señora de Fernández Santos, 5; don Manuel Abellán, 5; don Honorio Mota, 5; don Luis de Miguel, 5; don Saturnino Tejerizo, 5; don Gregorio Rodríguez, 5; don Benjamín González, 5; don José García, 2; don Victoriano Pindado, 5; don Emilio Sánchez, 5; don Joaquín Díaz, sargento de Caballería, 5; don Félix García, hijo de Patas, 5; don Felipe San Juan, 2; don Pedro Jiménez, 5; don Flavino de Castro, 5; don Víctor Cuenca, 5; don Emilio Pérez, 5.

AMA DE CRIA, casada, ofrécese criar casa de los padres. Dirigirse, Médico de Pedro Bernardo.

## F. E. T. y de las J. O. N. S.

Ha llegado a nuestra ciudad la inspectora nacional, camarada Ana María Hurtado de Mendoza, quien asumirá provisionalmente la jefatura provincial de la Sección femenina de F. E. T. y de las JONS.

Se recuerda a los afiliados a Felange Española Tradicionalista y de las JONS que el próximo día 31 termina el plazo de admisión de solicitudes para la obtención del carnet definitivo.

El secretario provincial.

SE NECESITA un criado que entienda de labranza para el Preventorio «Gredos-La Serrota» (Fonda de Santa Teresa). Razón en el mismo.

## Maestros todos de Avila

Todos los jueves, a las ocho, en el Palacio Episcopal, (comenzando por el próximo día 31), se dará una explicación del Evangelio de la Dominica siguiente, para todos los maestros de Avila, por el M. I. Sr. D. Eduardo Martínez, lectoral de la S. A. I. Catedral, licenciado en Sagradas Escrituras.

Esperamos la asistencia de todos.

### Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 30 de marzo de ocho de la mañana a dos de la tarde, tercer grupo.

De dos a ocho, cuarto grupo.

## Junta Harino-Panadera

Precios de la harina y pan familiar

Por el Servicio Nacional de Agricultura, se han fijado para la harina y pan familiar, durante el próximo mes de abril, los siguientes precios:

Harina, clase UNICA: 64'50 pesetas los cien kilos, netos, en fábrica y sin envase.

Pan familiar de medio kilo, 0'35 pesetas, en tahona o puesto.

Pieza de un kilo, 0'66 pesetas.

Pieza de dos kilos, 1 30.

Estos precios fijados podrán recargarse para el reparto a domicilio en dos céntimos en kilo como máximo.

Avila 28 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Ingeniero presidente, Francisco de la Peña,

## “Mutualidad Abulense,”

Quedó constituida el día 21 del actual. Hasta el día 31 se admitirán nuevos socios pagando cincuenta céntimos por cada mil pesetas que aseguren. Pasada esa fecha sólo serán admitidos los que paguen una peseta por cada mil aseguradas.

A inscribirse, pues, hasta el día 31 lo más tarde.

Tengan en cuenta los propietarios que sólo se hará un reparto para la indemnización de daños y que nunca podrá exceder del 10 por 100 de los capitales que tengan asegurados.

Algunos, de mala fe, han hecho creer que se harán tantos repartos como bombardeos ocurran y esto lo desmentimos rotundamente. Sólo se hará uno, que como antes se indica, no podrá exceder del 10 por 100.

Proprietarios; aseguren vuestras casas en la Mutualidad.

## Ecos de Sociedad

### Necrológica

A la avanzada edad de 74 años ha entregado su alma a Dios la honorable señora doña Filomena Mata Matamoros, viuda de Correal.

En la provechosa vida que Dios le deparó se distinguió por sus virtudes y afable trato captándose las simpatías y el aprecio de cuantas personas la conocieron y trataron.

Esta tarde ha tenido lugar el acto del sepelio al que han asistido muchas personas.

A sus hijos y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame, y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la difunta.

### Testimonio de gratitud

La distinguida señorita Rosita Salcedo nos ruega hagamos público su agradecimiento a cuantas personas la han acompañado y testimoniado su pésame con motivo de la muerte de su madre doña Rosario Marcos (que en paz descansa).

### Vagones al descargue

En la estación de Avila se han puesto hoy al descargue los siguientes vagones:

Gr. 2.555, Florencio Esteban; Or. 1.229, ídem; Xj. 10 627, J. Domínguez; MP. 51.422, Campsa; Mp. 51.437, ídem; Mp. 51.240, ídem; X. 40, Falange; Nj. 4.020, al portador; Mj. 675, V. Alcón; E. 405, A. Cadenas.

### Circular a los Ayuntamientos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda ha enviado una circular a los Ayuntamientos recordándoles la obligación que tienen de enviar a la Tesorería de Hacienda antes del día 5 de cada mes nota detallada de todos los ingresos que tengan las cajas municipales por todos conceptos.

### Responsabilidad civil

El juez de Instrucción de Piedrahita ha instruido expediente de responsabilidad civil contra Pedro Chamorro.

## La Asamblea del Asocio

Presidida por el alcalde de Avila señor Irazo y con asistencia de la casi totalidad de los representantes de los Ayuntamientos que integran la inancomunidad del Asocio de la distinguida Universidad y Tierra de Avila, esta mañana se ha celebrado la junta general la entidad citada. Se aprobó la gestión de la junta directiva y el estado de cuentas.

### Ayuntamientos multados

El Excmo. señor gobernador civil ha impuesto multas de 25 pesetas a los ayuntamientos de Espinosa de los Caballeros, Guisando, Mijares, Narros de Saldueña, Palacios de Goda y San Martín del Pimpollar, por no haber remitido a la Jefatura administrativa de la plaza los datos relativos a la existencia de ganado de cerda y vacuno en aquellas localidades.

### Embargo de bienes

Por el juez de Instrucción de Arenas de San Pedro se ha decretado el embargo de bienes a los vecinos de Poyales del Hoyo, Miguel Ramírez Santiago del Palacio y Ceferino Gómez.

### Accidente automovilista

En la carretera de Arenas de San Pedro y sitio denominado «Cuesta de la Parra», volcó, a consecuencia de haberse roto la dirección, una camioneta en la que viajaban varias personas. En el accidente resultaron algunos heridos, dos de ellos graves.

Todos los factores de la economía serán encuadrados por ramas de la producción o servicios, en sindicatos verticales. Las profesiones liberales y técnicas se organizarán de modo similar, conforme determinen las leyes.

## Conferencias a la Sección Femenina de F. E. T. de las J. O. N. S.

Dió el P. Figar, en el salón del Instituto su cuarta conferencia a las juventudes femeninas de F. E. T. y de las J. O. N. S. sobre el tema: Vida sobrenatural de las juventudes femeninas. El orador comienza por la definición de la vida, y dentro de la escala de los seres vivientes, va señalando las diferencias que separan a unos seres de otros. Análisis biológico documentado con aportaciones de hechos sensibles al alcance del auditorio. En el hombre estudia su vida intelectual, su vida afectiva y su vida orgánica. En la vida intelectual sigue el movimiento ascendente de la luz intelectual en el descubrimiento de la verdad llegando a ese límite infranqueable donde la razón se detiene pero que sospecha; induce que no es ni puede ser límite sino que los medios de que su razón dispone para penetrar dentro de sus misterios son deficientes. El microscopio descubre mundos vivientes donde la vista no ve más que la cantidad del agua transparente.

Buscando caminos extraños para conseguir la penetración en ese mundo a donde la razón sola no alcanza, el orador sondea las historias de los pueblos, sus coincidencias dogmáticas para sacar en conclusión que sobre la razón humana existe otra razón que ha educado y enseñado al hombre dándole a conocer verdades que sobrepasan su fuerza comprensiva. Esta razón histórica viene a plasmarse en un pueblo excepcional; el judío. El pueblo judío está en constante comunicación con el mundo sobrenatural. Sus legisladores, sus jueces, sus profetas están poseídos de una sabiduría sobrehumana porque anuncian el porvenir, aparte la mentalidad que despliegan en sus afirmaciones. Dios está a la vista del corazón del hombre para calmar sus ansias de infinito.

A las primeras revelaciones sucede la última, que es la que Jesucristo trae a la tierra. Los viejos misterios se descubren y Jesucristo se presenta al mundo como el camino, la verdad y la vida. Por su sangre redentora, por sus enseñanzas, por sus sacramentos el hombre alcanza un nuevo modo de vivir. Este vivir es el sobrenatural. Sin perder el hombre su personalidad adquiere una nueva encarnadura. Jesucristo le dice: «Yo soy la vida y vosotros los sarmientos. El sarmiento que está unido a la vid tiene vida. El que se corta muere». La nueva generación nacida de Jesucristo y unida a él por el pensamiento, por el corazón, por la cantidad de los costumbres abrirá un surco entre dos mundos, de los que el uno continuará pegado a la tierra, mientras el otro remontará las alturas del cielo.

Dentro de esa vida, dijo el conferenciante, se ha de desarrollar la actividad de nuestras juventudes femeninas, en esta hora suprema de la salvación de España, como antaño se desarrolló y llegó a límites grandiosos en los días de Isabel la Católica. Las mujeres de España, que tuvieron fama universal de bellas y de virtuosas han de trabajar para la consecución de esa doble hermosura sin pereza y sin debilidad. A los pueblos los sostiene lo espiritual primero que lo material. Lo material a la larga corrompe. Lo espiritual purifica y engrandece. La gesta de nuestro pueblo lo dice con hechos mejor que con palabras. Siendo nuestras juventudes las mujeres de la España del mañana, de su espiritualismo dependerá el que España consiga su encumbramiento y su vuelta al imperialismo universal.

El P. Figar puntualiza después las obligaciones sobrenaturales de las juventudes para terminar con la parábola de la higuera infructuosa a la que Jesucristo maldijo porque no llevaba más que la vanidad y pomposidad de sus ramas y de sus anchas hojas, pero ningún fruto. La vida es por el fruto que es la supervivencia en inmortalidad de los seres.

## A beneficio del Sanatorio Antituberculoso

Por la «Agrupación Lírica Abulense» han sido entregadas al excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, la cantidad de CUA TROCIENTAS NUEVE PESETAS, recaudadas en las veladas que a beneficio del Sanatorio Antituberculoso de Santa Teresa, se celebró en Piedrahita (Avila) el día 19 de marzo, festividad de San José, del presente año.

Importe de las localidades vendidas, 611'75 pesetas.

Donativos: Varios de Piedrahita, 34'55; la señorita F. Hernández, de Avila, 5.

Total, 651'30 pesetas.

Costos según facturas, 242'30.

Total líquido, 409 pesetas.

NOTA.—Los profesores de la orquesta señores Rodríguez Durán, Jiménez, Caballero, Hernández, Rodríguez Jiménez y Soriano, han cedido voluntariamente sus honorarios a favor del Sanatorio Antituberculoso.

Avila 29 de marzo de 1938. II Año Triunfal.—Por la Agrupación, Ricardo Celdrán, Juan F. Hernández.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

### Notificación a una alcaldía

Por la presidencia del Tribunal Económico administrativo se ha notificado a la alcaldía de Muñoz del Peco que se le ha dado audiencia en el expediente de reclamación interpuesta por el vecino de Narros de Saldueña Fausto López García.